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八千代市教育委員会会議録 

令和６年度第１回定例会 

 

１ 日 時     令和６年４月１７日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４７分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   髙 原  敬 介 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   伊 藤  栄 治 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   学 務 課 主 幹   高 岡  洋 介 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智 広 

   保 健 体 育 課 長   宗 像   洋 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   井 澤  延 浩 

文化・スポーツ課長   笠 川  浩 伸 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中 尾  通 彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 

 

 



2 

４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，三橋委員にお願いしたいと思います。 

 ○三橋委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和５年度教育委員会第２回臨時会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第２回臨時会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第２回臨時会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第２号審査請求について，の審議は非公開といたしました。個

人の権利利益を害する内容を除いた議事の記録を公表することに御異議ござ

いませんか。 

御異議なしと認めます。 

また，議案第３号県費負担教職員の任免に関する内申について，の審議に

ついても，非公開といたしました。既に公表されている内容のため，この議

事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，令和５年度教育委員会第１２回定例会会議録の承認について，質疑

ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第１２回定例会会議

録を承認することに，御異議ございませんか。 
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御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第１２回定例会会議録は承認さ

れました。 

なお，議案第４号「職員の任免について」の審議は，非公開といたしまし

た。既に公表されている内容のため，議事の記録を公表することに御異議ご

ざいませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 令和６年度当初における，小中義務教育学校の状況につきま

してご報告いたします。 

初めに，１学期の始業式ですが，市内全３０校において，４月５日に無事

に実施されました。今年度の当初日程は，土日を挟まず，準備期間として４

日間を取ることができたことから，しっかりと準備ができたと聞いておりま

す。 

続きまして，本年度の入学式についてです。中学校の入学式及び義務教育

学校後期課程進級式は４月８日に行われました。また，小学校及び義務教育

学校前期課程の入学式は４月９日に実施されました。 

例年と違い開花が遅れたことによりまして，満開の桜の中で行えたことは

良かったものの，小学校の入学式が行われた９日については，あいにくの悪

天候となってしまいました。ただ，そうした中でも例えば，式を終えた新入

生と保護者に対し，雨風が治まるまで式場であった体育館を開放すると共に，

鉢植えで飾られた春の花咲くひな壇で記念写真を自由に撮っていただいた

りするなどの対応を取ったとの話も聞いております。学校現場の様々な工夫

によりまして，八千代市における義務教育のスタートが，新入生はもちろん

保護者の皆様にとって少しでも良いものになったとすれば，こんなに嬉しい

ことはありません。 

ちなみに，本年度の入学者数でございますが，小学校が１，５１２人，義

務教育学校前期課程が５２人，合わせまして１，５６４人となっております。 

また，中学校の入学者数は１，５１２人，それに義務教育学校の後期課程

への進級者であります３８人を合わせますと１，５５０人となっております。

以上で報告を終わります。 
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○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

〇左海委員 入学者数は，昨年度と比較いたしますとどのような状況になる

か教えてください。 

〇学務課主幹 昨年度の入学者数と比較しますと，小学校入学者相当の数で

は，１６５人の減となっています。また，中学校入学者相当の数では，４２

人の減であり，合わせますと２０７人の減となります。 

 ちなみに，昨年度の状況をお伝えしますと，小中を合わせた入学者数の減

は，昨年度が約１００人程度の減少であったことから，今年度の減少は昨年

度に比べ約２倍となっております。 

〇三橋委員 入学者数の増減は，地区によって違いがあるのでしょうか。 

〇学務課主幹 全体的に減少しているところではございますが，特に，昭和

の時代に開発されました勝田台団地，村上団地，高津団地の小学校について

は，明らかな減少が見られます。また，ご承知のとおり，西八千代地区の小

学校は，それとは少し別の状況にあることから，みどりが丘小学校の分離新

設校の設置の決定に至った次第でございます。令和８年４月の開校予定まで，

２年を切りました。計画どおりの開校を目指し，準備に努めてまいります。 

〇石井委員 全国的に教員不足が問題となっていますけれども，現時点で県

費負担の教職員や講師，あと市費の講師の不足は生じていないのでしょうか。 

〇学務課主幹 正確な数は記憶しておりませんが，昨年度と比べまして，学

校に負担のないよう，人員を配置することができたところでございます。し

かしながら，まだ人員の配置がなされていない学校もありますので，今後も

引き続き，県教委等と連携を図りながら，人員確保に努めてまいります。 

〇石井委員 担任は不足していないという状況ですか。 

〇学務課主幹 その通りです。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

  質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案第１号について御説明いたします。議案書２ページ・
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３ページ・４ページを御覧ください。併せまして，議案第１号資料の委員名

簿を御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。附属機関の委員に下記の者を

委嘱したいので，御承認願いたい。 令和６年４月１７日提出，八千代市教育

委員会，教育長，小林伸夫。  

１，八千代市いじめ問題対策連絡協議会委員，鈴木美保委員ほか６名の委

員の辞職に伴い，新たな委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間

の令和７年４月２０日まででございます。新たな委員は，菊地由紀子，千葉

県中央児童相談所の上席児童福祉司ほか議案記載の６名でございます。 

２，八千代市いじめ問題対策調査委員会委員，石垣正純委員の委員の辞職

に伴い，新たな委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の令和７

年３月３１日まででございます。新たな委員は，富田絵津子，弁護士法人房

総法律成田事務所の弁護士でございます。 

３，八千代市教育支援委員会委員，宍浦智子委員ほか全委員の任期満了に

伴い，新たに委員を委嘱したいとするものです。任期は令和８年３月３１日

まででございます。新たな委員は，宍浦智子，八千代市立八千代台小学校長

ほか議案記載の１１名でございます。 

 説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

 

○川嶋委員 次に，議案第２号学校運営協議会委員及び地域学校協働本部運

営委員の任命について，を議題といたします。 

事務局からの説明を求めます。 

 

○生涯学習振興課長 資料の５ページ，６ページをご覧ください。 

議案第２号学校運営協議会及び地域学校協働本部の設置に伴う委員の任

命について。令和６年４月１７日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林

伸夫。 
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提案理由をご説明いたします。 

始めに，１，学校運営協議会委員の任命でございますが，既に，学校運営

協議会が設置されております小学校５校及び中学校１校のうち，大和田小学

校，萱田小学校，みどりが丘小学校，高津中学校におきまして，本年４月１

日付けの教職員の人事異動に伴い，議案記載の校長及び教頭，合わせて５名

を任命したいとするものです。 

また，高津小学校の校長より，委員１名の増員要望を受け，議案記載の１

名を任命したいとするものです。 

なお，任期につきましては，令和６年４月１７日から令和８年３月３１日

まででございます。 

次に，２，地域学校協働本部運営委員の任命でございますが，既に，地域

学校協働本部が設置されております，大和田小学校，萱田小学校，高津・緑

が丘地域の学校におきまして，本年４月１日付けの教職員の人事異動に伴い，

議案記載の校長及び教頭，合わせて６名を任命したいとするものです。 

なお，任期につきましては，令和６年４月１７日から令和７年３月３１日

まででございます。 

説明は，以上でございます。  

○川嶋委員 議案第２号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

〇石井委員 学校運営協議会委員の任命について伺います。新たな委員のほ

とんどが，教員の人事異動に伴うものだと思いますが，高津小学校において，

元ＰＴＡ役員の方を新たに任命する理由は何でしょうか。 

○生涯学習振興課長 高津小学校学校運営協議会につきましては，現在７名

の委員により構成されております。今回，学校長より１名追加したい旨の意

見がございまして，学校の運営に関して，地域及び保護者の声を，より積極

的に生かすため，新たに任命したいとするものでございます。 

○川嶋委員 学校運営協議会の設置に関して，どのような工夫をされている

のか，教えてもらいたい。 

○生涯学習振興課長 学校及び地域との調整が円滑に進むよう，教育委員会

及び学校長の経験を有する方を本年４月から会計年度任用職員として雇用

させていただいております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質疑なしと認めます。 
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  それでは，お諮りいたします。議案第２号学校運営協議会委員及び地域学

校協働本部運営委員の任命について，これを承認することに御異議ございま

せんか。 

御異議なしと認め，議案第２号は原案のとおり承認されました。 

 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


